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Митрополит Йоан отслужи последованието на 
12-те евангелия

Вечерта на 25 април 2019 г. – Велики четвъртък – Негово 
Високопреосвещенство Варненският и Великопреславски митрополит Йоан 
възглави установеното богослужение последование на светите и спасителни 
страдания на Господа нашего Иисуса Христа – четене на 12-те евангелия, 
което е съпътствано от красиви песнопения. В съслужение с Архиерея бяха 
ставрофорен иконом Димитър Стоев – протосингел на Варненска и 
Великопреславска света митрополия и председател на църковното 
настоятелство при храма, протойереите Йордан Найденов, Георги Великов и 
Валентин Славов, свещениците Стефан Николов и Марин Тодоров и 
митрополитският дякон Любомир Георгиев.

Тази година църковните песнопения бяха изпълнени от мъжкия хор при 
митрополитската катедрала с диригент Валентин Кубратов и от клиросните 
певци Тодор Тодоров и Александър Александров.



Множество християни бяха съпричастни на възпоменанието на Господните 
страдания. По време на богослужбата бяха прочетени 12 евангелия, в които 
се описват последните събития от земния живот на Христос, започващи с 
прощалната Му беседа с апостолите и завършващи с Неговото погребение. 
Дванадесетте евангелия са: 1-во: Ин 13:31-18:1; 2-ро: Ин 18:1-28; 3-то: Мт 
26:57-75; 4-то: Ин 18:28-19:16; 5-то: Мт 27:3-32; 6-то: Мк 15:16-32; 7-мо: Мт 
27:33-54; 8-мо: Лк 23:32-49; 9-то: Ин 19:25-37; 10-то: Мк 15:43-47; 11-то: Ин 
19:38-42; 12-то: Мт 27:62-66.

След прочитането на петото евангелие, при пеенето на тропара „Днес висит 
на древе…“ („Днес виси на кръста…“), се изнася разпятието от светия олтар 
и се поставя в централната част на храма за съзерцание на божествената 
жертва и за поклонение.

Веднага след изнасянето на задпрестолния кръст Негово 
Високопреосвещенство произнесе проповед, започвайки с думите: „Ние сме в 
подножието на Кръста Христов и се покланяме на Неговите страдания, които 
предстоят, и на всичко оново, което в днешния ден се случи малко по-напред 
на Тайната вечеря. Всичко оново, което Иисус бе казал, бе свидетелствал на 
Своите ученици. Някои от тях не Го разбраха, някои от тях се усъмниха, 
някои от тях се натъжиха, но така или иначе Христос изпълни волята на Своя 
Отец Небесен. И Неговите сълзи в Гетсиманската градина, които са, както 
казахме по-рано, високо тайнствени, всъщност изпълниха напълно онова, 
което беше предсказано от пророците и за което Христос във време на 
повече от тригодишното си пребиваване на земята говореше и 
свидетелстваше“.

Архиереят припомни думите, с които бил посрещнат Господ Иисус Христос 
преди няколко дни: “осана! Благословен Идещият в име Господне” (Ин 12:13), 
които преминаха в “разпни, разпни Го!” (Ин 19:6)“. „Входът Господен в 
Йерусалим фактически е входът към кръстните страдания и смърт на 
Спасителя Христос“ – отбеляза още митрополитът.

Негово Високопреосвещенство допълни, че Христовото Възкресение и 
догматът за Светата Троица са големи и важни стълбове в учението на 
светата Църква. „В днешния ден всъщност с онова, за което казваше Христос 
в тези евангелия, които прозвучават, ни говори за едно, че вашата скръб – 
казва Той – ще се превърне в радост (ср. Ин 16:20). Тоест нашата скръб сега 
ще се превърне в радост чрез Възкресението Христово. Ето това най-
утешително и важно събитие в живота на света… Да се поклоним с искрена 



вяра и упование във Възкресението Христово“, каза още митрополит Йоан.
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